
自我を育てるには 校長 柳野 竜生
さつま町校外生活指導連絡協議会第２回定例会で，鹿児島メンタルサ

ポート研究所研究員で，さつま町のスクールカウンセラーでもある福﨑
英子先生の講演がありました。
その中で，「自我」についてのお話がありました。子どもの成長の前

提として，社会（コミュニケーションの場）で生きていかなければなら
ないということがあります。そのためには，何が必要かというと，他者
と共有した遊びや活動をとおして，自我を育てるということです。
そもそも，自我とは何かというと，「社会へ適応していける力のこと」

「社会で生きる力を身につけること」つまり，「自分の人生を自分で切
り開いていける力」と話されました。
では，自我を育てるためにはどうすればよいかというと，次のような

ことが考えられます。
【小学校下学年まで】
○ 短い時間を確保し，家族とのコミュニケーションの場を設定する（食
事・入浴時・就寝時等）。

○ 一月に一回くらいは，家族でゲーム等楽しめるとよい（UNOゲー
ムやトランプ等，共に楽しめる経験をする）。

○ 様々な体験をさせよう（親の趣味などをとおして，大
切なことは，親の楽しんでいる姿を見せること）。

○ よい行いをしたときは，しっかり褒めてあげよう。
【小学校高学年から中学校にかけて】
○ 素直でお互いが気持ちのよい関わりができているとき
には，親のうれしそうな表情を子どもに見せる。

○ 子どもの相談事（愚痴）には，まず，否定，批判をせずに，一度受
け止めてから，自分の（親としての）考えを伝える（私は，○○と思
うよ）。

※ ポイントは，小さな大人として，接していく。

空き瓶・アルミ缶回収に御協力をお願いします！
【空き瓶回収】
１月1９日（日）,育成会によっては1８日（土）に実施する予定です。なお，

軸屋酒造様から，長年地域貢献の一環として，焼酎空き瓶買取を続けてまい
りましたが，昨今のコスト上昇，空き瓶リサイクルに係る費用等が増大し，
買取を継続することが困難な状況となったため，令和７年１月20日をもちま
して回収が終了となる連絡が来ました。そこで，今まで空き瓶を集めていら
っしゃる方は，今回ぜひとも回収に御協力いただけたらありがたいです。
○ 一升瓶の茶瓶・黒瓶を回収。
○ 育成会ごとの回収となりますので，各育成会の指示に従ってください。
○ キャップがある場合は，付けたままでよろしいです。
○ ビール瓶の回収は行いません。
○ 小学生がいない集落で，御協力いただける方は，山崎小（５６ー８４１
４)までお電話ください。

【アルミ缶回収】
アルミ缶回収につきましては，小学校駐車場に回収かごがありますので，

今まで同様，いつでもお入れください。収益は，空き瓶回収同様，PTA活動
費として使わせていただきます。御協力をよろしくお願いします。

郷の力芽
学校教育目標 ふるさと山崎の誇りをもち，自ら学び，心豊かでたくましい子を育成する。
校 訓 明るく かしこく たくましく
合 い 言 葉 ふるさと山崎が育む「郷の力芽」たちの健やかな育成
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【12月の行事予定】 
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進んでよいことをしよう。 
冬を健康に過ごそう。 
冬の食事の仕方を考えよう。 

１日（日） 地区子ども会大会（出水市） １３日（金） 学期末５時間授業 
２日（月） 食に関する指導（３・４年） １４日（土） 土曜授業 

４日（水） 
第 3回校区子ども会育成連絡協議会 
教育講演会 

１７日（火） 中学校制服採寸（６年） 
１８日（水） 学期末５時間授業 

５日（木） 
いじめ問題を考える日 心の教育の日 
ひまわり集会（人権教室） スマホ教室 

１９日（木） ＣＡＰ子どもワークショップ（5・6年） 
２１日（土） さつまっ子の日（青少年育成の日） 

６日（金） 
持久走大会 学校保健委員会 
学級ＰＴＡ 

２２日（日） さつまっ子の日（家庭の日） 
２４日（火） ２学期終業式 

１０日（火） 第 4回学校運営協議会 ２５日（水）   冬季休業開始（～１月７日） 
１１日（水） 学期末５時間授業  交流給食  

 
１１月９日（土），今年度６回目のコミュニティ・スクールの日を行いました。今回は各学年がそれぞれイベントを

開催しました。 

１・２年生は，各教室で歌や鍵盤ハーモニカ，音読，かけ算ビンゴなどを発表しました。堂々と発表する姿に参

観された方々も感心していました。３・４年生は，県北薩地域振興局の皆様を講師に，木工教室で一人一人椅子

作りにチャレンジしました。釘を打つのに苦労した子どもたちでしたが，出来上がった椅子に大満足の様子でし

た。５・６年生は，地域の高齢者の方々とグラウンドゴルフをして交流を深めました。中にはホールインワンを出す

子もいて，おおいに盛り上がりました。参観くださった皆様，また，御協力いただいた皆様，ありがとうございまし

た。 

 

 

 

 

 
１１月１４日（木），町小・中音楽発

表会が行われました。３・４年生が

学校代表として参加し，「エーデル

ワイス」の合奏，「未知という名の

船に乗り」の合唱を披露しました。

子どもたちは，これまで 2カ月余り 

一生懸命に練習してきました。時々，学校応援団の杉川尚子

先生も指導に来てくださいました。本番は，その成果を十分

に発揮し，堂々と発表することができました。 

 
１１月１９日（火）は，を劇団群馬中芸の

方々をお招きして芸術鑑賞会を行いまし

た。「イーハトーヴォものがたりパート８」と

いう演題で宮沢賢治の「ざしきぼっこのは

なし・やまなし・どんぐりと山猫」の３作品

を鑑賞しました。 

朗読・影絵・演劇と演出もバラエティー

にとみ，子どもたちも宮沢賢治の童話の世

界にぐっと引き込まれた様子で，あっとい

う間の時間を過ごしました。プロの演じる

素晴らしい芸術にふれることができ，大満

足の子どもたちでした。 

 
１１月は校内読書月間です。読書ビ

ンゴなど，子どもたちがこれまで以上

に本に親しめるように様々な取り組み

を行ってきました。特に PTA 広報研

修部の保護者の方による読み聞かせ 

は，子どもたちにも大好評でした。これからも読書を通して自分

の世界を広げてほしいと思います。 


